

2020年8月6日

## 滙豐攜手勵馨，投入超過新台幣千萬振興婦女就業

新型冠狀病毒衝擊全球經濟，也讓弱勢族群就業成為社會更須關注的議題。滙豐(台灣)商業銀行與勵馨社會福利事業基金會攜手合作，共投入35萬美元(超過新台幣1,000萬元)於去年九月啟動的「弱勢婦女就業與經濟獨立二年計畫」，預計陪伴近千名弱勢婦女自信朝就業、創業邁進。今年滙豐更額外撥款1.5萬美元加入勵馨紓困諮詢方案，為弱勢婦女兒少提供短期急難救助、資源轉介以及就業輔導等服務。

受到新冠肺炎疫情影響，勵馨準備性職場的收入面臨挑戰。勵馨今(6)日舉行「勵馨攜手滙豐，振興婦女就業」記者會，滙豐(台灣)商業銀行企業永續發展處主管李清如代表滙豐出席，與勵馨基金會執行王玥好、公益大使佩甄等一同呼籲社會大眾在勵馨的準備性職場使用振興三倍券，支持積極投入就業的弱勢婦幼家庭。

勵馨自2009年開始準備性職場的服務，包括甜心工坊、馨工房、愛馨會館以及各縣市物資中心等，相較於一般性職場，提供彈性更高、友善安全的工作環境，在滿足收入需求的同時，更有專業社工師提供就業輔導，協助弱勢婦女及早適應職場；由於準備性職場需要提供受暴婦女彈性高的工作時間、滿足托育的需求以及培力就業能力而安排各種團體課程，使得準備性職場運營不易。

滙豐自2019年九月起支持「弱勢受暴婦女就業與經濟獨立二年計畫」，2020年一至六月總計78名受暴婦女在勵馨的準備性職場就業，計畫總共將舉行64場支持性就業團體課程，提供其進入一般職場前更完整的職能培訓與預備，預計共255名婦女受益。

李清如指出：「身為企業公民，我們力求協助提升自身以及所服務社區的人們的理財及就業能力。透過與勵馨所合作的弱勢婦女就業計畫，我們希望能協助台灣的弱勢受暴婦女解決就業相關內外障礙，這其中亦包括透過準備性職場培養個案的工作技能，提升其就業能力並支持其經濟獨立，進而協助弱勢婦女降低受暴頻率、脫離暴力環境或關係。」

滙豐自2011年起開啟和勵馨的合作時就參與了勵馨準備性職場—支持受暴婦女的甜心工坊計畫，邀請了甜心阿姨到辦公室進行義賣活動，並訂購了甜心餅乾送給全體員工，獲得同仁熱烈支持；滙豐更號召同仁參與志工活動，協助勵馨準備性職場的各項義賣活動，無論是甜心工坊義賣、愛馨物資分享中心的二手物資義賣、花蓮馨工房的琉璃珠義賣，都有滙豐志工身體力行參與的足跡。從2011年至2019年

底，協助準備性職場愛心義賣的志工共達 1,215 人次，志工服務時數超過 5,600 小時；若是加上協助勵馨總會的行政事務及各項活動，滙豐志工的總參與人次則超過 5,545 人次，志工服務時數達 27,535 小時。

此外，滙豐今年更額外捐助新台幣 45 萬元支持勵馨設立紓困諮詢專線、擴大分享民生物資，提供更多資源、陪伴受新冠肺炎疫情影響的弱勢婦女兒少，接下來也將提供創意培力課程以及微型創意輔導，支持其轉變成掌握自己命運的行動者。

完／更多

### **滙豐(台灣)商業銀行**

滙豐(台灣)商業銀行股份有限公司(以下簡稱滙豐(台灣))為香港上海滙豐銀行有限公司在台灣設立之子公司，於2010年5月1日正式營運，總部設在台北。滙豐在台灣的歷史可回溯至1885年在淡水指定代理商推展業務，並於1984年在台北正式成立分行。滙豐(台灣)目前在全台灣設有30家分行，協同滙豐集團其他在台成員為客戶提供全方位的個人金融與財富管理、工商金融、企業金融、私人銀行和資產管理等服務。

### **滙豐控股有限公司**

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司，總部設於倫敦。滙豐業務遍布歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 64 個國家及地區，為全球客戶服務。於 2020 年 6 月 30 日，滙豐的資產達 29,230 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完